

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.119
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Быстроновской Ирины Александровны на
тему «Страхование ответственности при оказании медицинских услуг
населению в Российской Федерации», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы**

Работа И.А. Быстроновской является актуальным трудом. Защита прав и интересов пациентов, которым был причинен вред при оказании медицинских услуг, в настоящее время привлекает большое внимание государства и общества в Российской Федерации. Страхование ответственности при оказании медицинских услуг является примером финансового механизма, который защищает интересы таких пациентов, а также интересы медицинских работников и организаций при предъявлении к ним необоснованных требований о возмещении вреда.

Результаты исследования И.А. Быстроновской прошли апробацию на международных, всероссийских, региональных и вузовских научных конференциях: на II Международной научно-практической конференции «Социально-экономические, политические и правовые аспекты развития современного общества: риски и стратегии» (г. Орел, Финансовый университет, Воронежский экономико-правовой институт, 26 марта 2021 г.);

на Международной ежегодной научной конференции «Ломоносовские чтения-2022» (Москва, Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, 18 – 20 апреля 2022 г.); на Международном круглом столе «Страхование и ESG» (Москва, Финансовый университет, 14 декабря 2022 г.).

По результатам диссертации опубликовано 7 работ общим объемом 4,72 п.л. (весь объем авторский), в том числе 4 работы авторским объемом 3,15 п.л., опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России.

В настоящее время в Российской Федерации отсутствует единая практика заключения договоров страхования ответственности при оказании медицинских услуг, по причине отсутствия единых теоретических подходов к осуществлению такого страхования. Важным и интересным направлением исследования представляется поиск единых подходов формирования условий и единой терминологии, используемой в договорах страхования ответственности при оказании медицинских услуг.

По результатам выводов, сделанных в работе И.А. Быстроновской, возможно формирование практических рекомендаций, направленных на совершенствование организации в Российской Федерации страхования ответственности при оказании медицинских услуг в части устранения существующих неопределенностей в условиях таких договоров страхования.

Представляется недостаточной приведенная автором аргументация в пользу того, чтобы страховой триггер должен рассматриваться в качестве условия договора страхования ответственности за причинение вреда, а не события. Ценность результатов работы И.А. Быстроновской, тем не менее, указанным замечанием снизить нельзя.

На основе содержания автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Быстроновской Ирины Александровны соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук согласно Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 № 842, а также Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, а также вывод о том, что соискатель, Быстроновская Ирина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

«14» июля 2025 года

Профессор кафедры «Экономики и финансов»
АНОВО «Московский международный университет»,
125040, Ленинградский проспект, д. 17,
д.э.н., профессор

/Романова Марина Владимировна/

8 800 301-09-30, info@mmu.ru



[]

[С У]